

ВСЯЧИНА.

КІАЮЧІ СЯ ПОПИ.

Не хоче журити більше темний народ.

Священник-благочинний А. Петров надрукував в "Архангельських Известиях" слідуючу заяву:

"Не бажаю більше стричи "словесне стадо" робітників і селян. Переконаюся, що добровільно знайомо з себе знає і чин священника і прошу архангельську церковну управу вичернути мене зі свого списку священників.

Після довгих терпін і роздумувань, я цілковито згубив віру в старого бога. Я увірився і хочу явнo проповідувати нового бога: їм сему богосвiтло праця.

Увіруйте в працю всі тунцяді, дитячі і саботажники; сей бог дає всім людям віраду, насолоду, упокоєне. Він накормить, одягне, загіріє всі працюючих.

Чесні отці духовні! Подожіть руку на серце і скажіть: Чи всі ви вірите в силу своїх безнастанних молитов, кадильного диму і ріжних молих других "співувачів, подувань, крохлячів і шепотіння"? Если не вірите, то покійтеся обманувати, околупачувати і обдурувати темний, простий народ.

Висвiтлю священник-благочинний, А. Петров".

(З часопису "Революція і Церква")

Частина румунської делегації виїхала вже з Варшави, частина виїжджає на днях.

Конституційна комісія варшавського союзу прийняла проект уряду про скасування міністерства культури і мистецтва.

НАДІСЛАНЕ

БУДУВАТИ ЧИ НЕ БУДУВАТИ УКР. РОБ. ДОМИ.

Бінфайт, Саск.

Перечитавши полеміку між т. Сідерським і Віроїстиком на тему "будувати чи не будувати Укра. Роби. Дому в Канаді", хочу сказати кілька слів від себе.

Застерігаю наперед, що проти будоваи Укра. Роби. Дому в принципіально не виступаю. Робітничі Дому треба будувати, але перед тим як будувати, треба зважити обставини в ланій місцевості і чи є в ній робітничі або робітничі організації тої місцевості виставити свій гатар на себе і справити це з ним хоч на три, четвертик без посередньої помочі. Далше треба також брати на увагу, чи робітничі організації даної місцевості є додотківна морально, щоб побудування Робітничі Дому, втримати його на висоті дійсного пролетарського завдання.

Часто буває так: побудував дім, а відтак мають де танцювати. Перебуваючи в ріжних місцевостях, а головні ми фермери, я маю нагоду пригадувати до ріжних домів, а головні так званих "народних домів". І що-ж я там бачив? Танці, танці і ще раз танці. Час від часу заде пошук, то має де наговорити купу дурниць фермерам, часом студентки "надіти" патріотів, дасть "відчит", теми котрого сам чорт не розбере, а відтак знова танці.

Права, в робітничих домах сего світля вже не побачив, але така річ як танці, то дуже часто. В місцевості Бінфайт, Саск., майже побудували "народні дім". Сей дім послужав явном роздорі між місцевими робітниками. Одні хотіли, щоб він учинив в тій домі робітничі діятелі, а треті хотіли танцювати з него церкву.

Але були такі робітники, що хотіли слухати не шолоко як для дорослих робітників, так і для їх дітей. Ті робітники, як свідчили морально, взяли верх над іншими і переманували той будинок в Робітничий Дім. Але побачили брати не заспокоились. Вони вступили на провокаційні Згодою повставила в англійській газеті допис з Естевана, в котрій говорилось, що в Робітничім Дому в Бінфайті заведемо школу більшешану і пропагуєть ся О. В. Ю. На сі підні доноси чорної сотні повставила в Домі поліція, зробила трус і настрашала робітників. Тепер робітники мовчать, як води в рот набрани. Нема ні відчуття, ні представлень, ні діточої школи, тільки музика і танці, які не мають над собою жадної контролі.

Еще є одна хліба в деяких робітничих домах. Декотрі робітники не передають самі робітничі часописи, а приходять до робітничого дому і там забравать зі стола робітничу часопис до дому. Се є недолучення. Робітничий дім передплачує часописи для всіх, а головні для тих, що перебувають з місця на місце, вступають до робітничого дому. Вечерами сходять ся товариші і також хочуть шодось спільно перечитати і розібрати. Але помію того, кождий повинен передплачувати робітничу часопис особисто, а не забирати з робітничого дому.

Вертаючись назад до теми, чи будувати робітничі доми, я хочу сказати, що нія теперішній час є неможливо. А если де товариші хочуть закласти такі будувати, то нехай добре перестудіють обставини, свої сили, як фінансові, так і моральні. Бо если навіть фінансова сторона більше менше співрочка, а за то моральна слаба, то не треба витрачувати фінансів і енергій на те, щоб було де танцювати. Робітничі доми мають служити оередками просвітні і освітлюючого руху серед робітництва, а если вони з якоюсь причиною не можуть се му служити, а лише танцюють, то шкода для них такої славної назви — "Робітничий Дім".

ВИДОРГАНЕ ДРАМИ "БАТРАКИ" НА ПОМІК ГОЛОДУЮЧИМ ПРИВОЛЖА.

Ванкувер, Б. К.

Законом українських робітників в Ванкувері відоргане 12 листопада драму "Батраки", чистий дохід з котрої призначено на помік голодуючим в Сов. Росії. Відділ У. Р. Д. в Ванкувері складає широкі подяки всім аматорам і аматоркам, що не пожалували свого труду і часу для так славного діла. Представлене вийшло дуже добре, бо всі аматори грали свої ролю також добре.

З окрема хочу сказати, що в Ванкувері побачити на сцені таку драму, се ріжність. Тутешня публіка до представлень не привичаєна і тому по просту сказавши, не дуже захоплюється. Я не говорю сего на адресу всіх, бо є багато таких, що дійсно прийшли побачити драму, але танцюристи та танцюристки не тільки зорганізували і танцюристи не тільки зорганізували се, але є ще другим перешкоджають.

Тав було і підчас гри "Батраки" 12 листопада. О годині 8-ї години була еще "по береги" порожня, за винятком кількох осіб. Почади трати перший акт, почала приходити публіка. На галя стув, таракани, балички, шалі. Нічого не чути, що на сцені говорить ся. Так перейшов перший акт. Середних два акти на галя павуся спокій. Зато в четвертій акт знова починаєть ся на галя метушня. Се танцюристи і танцюристки приготорували ся до танців, їх вже несе, сверблять котіла. Коли на сцені відбувають ся драма, на галя сміх, шум, свист. Просто не знаеш кого перемоловати. Чи людин, які живуть в місці, ходять поміж людьми і говорять людською мовою, чи то якісь пидкуни, прибувши з якогось глухих місц. Ти, що хотять бачити драму до кінца, хотять чути, що говорять аматори, нервують ся, сердять ся, але нічого не годі зробити, бо тема товпа регоче. Хоч би діти вже послужили тим темникам за примір.

Я хочу тут спеціально зложити подяку маленькій десятилітній дівчинці Рузвіці Гагалюк, яка на павзі виступила з червоною прапором, на котрім була написана: "Поможіть голодуючим в Совітській Росії!" Ся дівчинка, під аккомпаніюментом скрипки, чарувала присутніх своєю пісню. Навіть танцюристи мовчали; навіть їх інстинкт не дозволив їй нарушити той тишини, яка панувала підчас сцену маленької дівчинки, над котрою стояв червоий прапор з написом — "Поможіть голодуючим в Совітській Росії!". Ся дівчинка словами пісні кинала присутнім помік мільйонам голодних маленьких дітей в Приволжі і кожне слово її пісні западало в окреме кождому слухачеві.

Женщини робітничі! Матері діти! Чому з вас так мало цікавлять ся своєю долею і долею своїх дітей? Прокійтесь з того кухонного чаду та видіть на свіжій воздух і виведіть з собою своїх маленьких дітей. Вивіть примір з тої маленької дівчинки, що співала 12 листопада і побачите, скільки ви зможете зробити добра для голодуючих в Приволжі, женщин, таких женщин як і ви самі дурниці фермерам, часом студенткам "надіти" патріотів, дасть "відчит", теми котрого сам чорт не розбере, а відтак знова танці.

Хай же солідарність працюючих!

Іван Юза.

Беверлей, Альта.

Якісь час тому назад заснувалось в сій місцевості товариство. Підчас заснована того товариства мало думало ся над тим, якого напрямку буде се товариство, але відтак показало ся, що воно має на цілі ширити національний принцип. Від того часу воно ся ворожечка: одні хотіли націоналізм, другі релігію а треті старали ся направити се товариство на шлях класової боротьби, бо в дійсности класовий принцип, були робітничі.

Так сварили ся між собою, перестали заряджувати статут і ніхто нічого більше не робив. Посварили ся, робітничі розкодились до пудумів, де являв на шасте двох еше один пудуму так український гандекас. Там тепер побільші часті збирають ся члени товариства і ведуть дебати, тільки не на робітничі теми. А тим часом, свідоміші робітничі йдуть вперед, солідаризують ся і то від боком, в Едмонтоні. Ось для приміру, недавно тому робітничі Едмонтону, які працюють в Garment Factory (кравчині) від своїм юніям митигов ухвалили висаджувати \$50.00 на помік голодуючим в Приволжі, притім вибравли комітет, котрий зложив ся зборювати жертви на помік голодуючим між тими самими робітниками.

Таке роблять робітничі в Едмонтоні, але також не роблять робітничі на Беверлей. Вечері вже тепер дові, а час на сходинах, але нема кому складити ся. Робітничі зі всіх місцевостей дають про себе чути, але безперешкоди спільно. Робітничі зі всіх місцевостей спільно на помік голодуючим, свідать на помік своїм часописі "Укр. Роби. Вісти", дають світові знати про

свій рух, про своє життя, чин ми, безперешкоди, не зможемо похвалити ся. А если кажен і зберемо ся, то спаримо ся над статутом.

ПОКЛИК ДО ОДИНОСЕЛЬЧАНИ.

Форт Вільям, Онт.

Товаришу Редакторі! Не відомите помістити на сторінках нашого часопису мою маленьку відозву до товаришів односельчан села Улашковіце, повіт Чортків. Товариші односельчані!

Нужда та жандарм в старім краї погналі нас за океан шукати кращого життя. Тяжко нам приходило терпіти і поназивалися там і тепер не солодко. Але все таки ми не можемо риньати нашого тушенного життя з життя наших братів в Галичині і в ярмі польської шляхти. Там стогнуть наші батьки, матері, брати і сестри. Чи маємо ми за них забувати? Ні, товариші, ми повинні готувати їм до помочі. Ми много раз чули, як українська чорна кричала в Канаді і Америці, що вона зблеще гроші на помік потерпілим від війни в старім краю, але ми ніколи не чули, щобі таку помік хто там отримав, хоч не одну тисячу доларів збрала на сю ціль чорна сотня. Товариші! Не такою помік жалко від нас братів братів в Галичині. Доларми ми їх не нагодуємо, хочби навіть ті долари дійшли до них. Ми мусимо помочі їм винити польську шляхту з Галичини. А для сего ми повинні організувати ся і приготорувати ся. Ми повинні стати в ряд світового пролетариату, в ряди братів з особливою увагою поневолених. Ми повинні учини ся, організувати ся, щоб не пасти жертвами ріжних авантюристок Петрушевич та Пелторів, жертвою яких пали десятки тисяч наших братів Стрільців.

Нашим обовязком є читати робітничі часописи, яко в Канаді є "Українські Робітничі Вісти". Ми повинні всіма силами попитати со часопис, бо вона однака в Канаді вказує нам той шлях боротьби, яким ми повинні йти, щоб вилізти з Галичини з ярми польської шляхти. І виволити же тому, щобі повернутися назад Нетрушевича чи якогось иншого будущего цісарського шукальця, а щобі взяти власть в Галичині в свої руки і установити там радянський устрій. А тоді, злучившись разом з братними робітничо-селянськими републиками, нам не буде страшна ніяка шляхта.

До друзів товаришів! Ставайте в робітничі ряди, попірайте робітничі часописі і робітничу літературу. Наш ворог скляний і образований, то-ж ми повинні себе образовати. А в науці і науці наша сила.

Н. Ладан.

ПАТРІОТИЧНА "ПРОСВІТА" В РИДЖАЙНІ, САСК.

Риджайна, Саск.

Просвітні, просвітні, релігують місцеві свистуниці. Нарешті заснували "Просвіту" і почали "присвічувати ся". Насамперед вони накупили на Відаді У. Р. Д. в Риджайні, котрий веде дійсно просвітну роботу серед місцевих робітників.

Свістунів-ж почали були своєю "просвіту" з "три старе", а тепер зішли на самогонку. Збиралась в тієї патріотичній "просвіті" вся прибувана братья. Зраду вона вела свою роботу "відносно", а тепер після вийти на поверхність і скандала публічний мітинг. На тім мітингу збрала перше слово місцевий хунт і почав озвучити і саму стару піснюку-наклікатись на Відаді У.Р.Д. Другим "бесідником" був народний мучитель, який розказував присутнім по поронок до Канади на сівірських шифтах, та яку то велику користь приносить фермерам сівірський шифт. Але фермері той користі не уміють зрозуміти, тому дади мучитель і в фармі копичка і він цілю до Сівіра за шифтарного агента. А що же найбільше пошев ся в дурні "народний діач", який студіює конституцію Канади. Наклавши перед собою купу паперів, почав сей панок розповідати Ієтернаціонал. Наговорив цілу купу нісенітниць, показав шось 77 ліній на стій, але про що він говорив, то так ніхто і не второпав. Через цілий час загавда до канадійських параграфів, але і там нічого не знайшов. "Він не знаєє, чин в сего панка є всім в дом?" — питали, розкодились домі, одні другого присутні на мітингу.

На закінчене мітингу ухвадили більше публічно не виступати а він надав в пілопе. Як видно, патріотична "Просвіта" боїть ся денного світла. Еше за час свого заснованя ся "просвітні" темнота розкрячала була, що буде забрати гроші на ріжні патріотичні діли, побудує народний дім, національну церкву, і т. д. А з того всего збрала \$7.13 для студентів, 67 центів для сиріт, червоної хрест і став грошучу на вербі, а в касі шифт так зларова нуза. І на всі ті згадані ціли ся тепла комітлія устроювала ціле діло танці, представлення, з своїм хором совала ся співати і по церквах і по готелях і самогонка бував повним русі і ворожи в повний ходу і "макогонні доіли" і танцювали з макогонями, одним словом робили все, що тільки могли видумати їх замоторені голови, а з того всего з результати нуза. З тими макогонями тривалась досить чудерначкія пригоди, які закінчували ся сумним кітцем. Але кур їм і так вже забогото забрав для сєй драм місяця в робітничій часописі.

Шершен.

"ПРОПОВІДНИКИ БРАТЕРСТВА".

Яніс, Ман.

Довгий час тому назад, як в нашій місцевості організувало ся товариство ім'я Т. Франка. Католіцким попом

і Баранівським 2.00
Ю. Лукачак, Бинішер \$100.00
Н. Гузенюк 1.00
Л. Бушка 1.00
С. Паскевіч 1.00
А. Дубас 50
А. Лутка 50
Тов-ка К. Гребель 50
Тов-ка Заворотна 50
Тов-ка А. Осінська 25
Тов-ка М. Малай 20

РАЗОМ

На лістув ч. 6. Тов-ка Е. Генског зібрала:
Ф. Генског \$1.00
М. Моксей 1.00
І. Чабанки 1.00
І. Коваль 1.00
Тов-ка Е. Генског70
Н. Небожук 50
В. Марас 50

РАЗОМ

На лістув ч. 8. Тов-ка О. Войвуд зібрала:
М. Касінчук \$1.00
Г. М. Моксей 50
Н. Ніколюк 50
Ф. 50
І. Дучинський 50
А. Велонгер 50
Mrs V. Gauttier 50
Т. Рупічук 25
П. М. Мороз 25
А. Гегера 25
М. Гегера 25
Н. Н. 25
І. Дучинський 25
П. С. 25
Гегера 20

РАЗОМ

Замітка. На сій лісті назвиска жертвodawців були так нечитко пописані, що годі було як слід відчитати. Відкопировано так, як було можливості:

РАЗОМ

На лістув ч. 9. Тов-ка К. Данилюк зібрала:
П. Данилюк \$1.00
І. Зибрицький 1.00
С. Моргієнко 1.00
Н. Вогочина 1.00
І. Поліщук 25

РАЗОМ

На лістув ч. 10. Тов-ка І. Шандарук зібрала:
Передплата \$4.00
М. Касин 1.00
М. Козар 1.00
Тов-ка І. Шандарук 1.00
Т. Мартинюк 45
Тов-ка К. Бабій 40
М. Черник 25

РАЗОМ

На лістув ч. 11. Тов-ка А. Дутка зібрала:
М. С. \$5.00
А. Кац 5.00
І. Т. Т. 3.00
Тов-ка А. Дутка 5.00
Тов-ка В. Щур 25

РАЗОМ

На лістув ч. 12. Тов-ка С. Павшук зібрала:
Тов-ка С. Павшук \$1.00
Тов-ка М. Гурська 1.00
І. Павшук 1.00
С. Павшук 1.00
В. Івако 1.00
Т. Голко 25
М. Нібожук 40
В. Звинок 50
В. Квісан 50
Г. Релетівський 50
Ю. Вербицький 1.00
М. Темпман 50
І. Мальчевський 50
І. Балабан 50
В. Дунах 25
Н. Н. 25

РАЗОМ

На лістув ч. 2. Тов-ка Кожушок зібрала:
J. Margolis \$1.00
І. Довбина 1.00
І. Зубрицький 1.00
Тов-ка В. Щур 1.00
С. Кожушок 50

РАЗОМ

На лістув ч. 3. Тов-ка М. Цюрко зібрала:
М. Цюрко \$1.00
Тов-ка М. Цюрко 1.00
В. Фаріон 1.00
І. Баранівський 1.00
Тов-ка Т. Ризак 1.00
А. Касинський 30
Ю. Цюрко 50
І. Цюрко 50
І. Шевчук 25
В. Цюрко 25
І. Яніцький 25
Н. Дутчак 25
С. Тарновський 25
І. Завалій 25
Ф. Фразок 20
Передплата 6.25

РАЗОМ

На лістув ч. 4. Тов-ка Геня Воичина зібрала:
В. Дутка \$5.00
О. Куцька 4.00
І. Гробовський 3.00
М. Трильницький 1.00
Г. Щур 1.00
Л. Зубек 1.00
А. Воичина 50
А. Боршевський 50
Тов-ка Л. Гробовська 30
С. Монтон 25
М. Бабій 25
Тов-ка Ф. Гробовська 25
М. Мороз 25
Тов-ка Н. Мороз 25

РАЗОМ

На лістув ч. 3. Тов-ка К. Черевко зібрала:
В. Черевко \$5.00
Тов-ка К. Черевко 50

Ю. Лукачак, Бинішер \$100.00
П. Юзак, Бинішер 3.00
Л. Подольський, Бинішер 2.00
Ф. Гринчук, Бордел 2.00
М. Рімар, Бинішер50

ПЕРЕПИСКА РЕДАКЦІЇ.

Д. М.—сов, Калгарі, Альта. — Письмо безробітного до друку не дається.

С. С. З.—уей, Колдорт, Альта. — Ваша допись поміщена не була, бо не подаєть свого дійсного імені і адреси.

С. С. Форт Вільям, Онт. — Ми так поступили, як Ви писали. Не варто, що би таких людей їм часто згадувало ся в робітничій часописі, бо вони коужають за честь собі.

В. Р. Саскатун, Саск. — Ваша допись про робітничий рух в Саскатуні і про концерт в честь четвертої річниці пролетарської революції в Росії не буде поміщена, бо в минульшій числі "Укр. Роби. Вісти" про се писало ся в двох дописках.

Торговельні Ціни.

Пшениця: —
Ч. 1. нортери 1.18
Ч. 2. нортери 1.14
Ч. 3. нортери 1.07
Ч. 4. нортери 1.00
Овес: —
Ч. 2 С. Б. 45
Ч. 3 С. Б. 43
Екстра 1 фіа 43
Ч. 1. фіа 41
Ч. 2. фіа 37
Ч. 3 С. Б. 57
Ч. 4 С. Б. 52
Фіа 43
Жито: —
Ч. 2 С. Б. 91
Ч. 1. Н. С. Б. 1.73
Ч. 2. С. Б. 1.69
Ч. 3. С. Б. 1.43
Відкшиений 1.43

ЦІНИ ПРОДУКТІВ.

Масло: —
Крімері солодке свіже 36
Крімері солодке № 1. 37
Яйця: —
На фармах 41
Бараболі за бущель № 1. 70
Нова капуста 1.50
Нова морква 1.00
Нова буряки 1.00
Нова бруква 1.00
Мука: —
Мішок 98 ф. пшеничної 3.90
Мішок 98 ф. житньої 3.25
Род Оовте 80 ф. 2.50
Сіно: —
Ч. 1. Тимотка за тону 20.00
Ч. 2. за тону 18.00
Вичайне за тону 12.00

ЦІНИ ХУДОБИ.

Добріні 5.00—5.25
Добрі 4.00—4.25
Середні 3.25—3.75
Звичайні 2.50—3.00

Яйця на зарп: —

Добріні 4.25—4.50
Добрі 3.00—4.00

Корови на зарп: —

Добріні 3.00—3.25
Добрі 2.50—2.75
Середні 2.00—2.25
Консерва 1.00—1.75

Бузай: —

Добрі 2.25—2.50
Звичайні 1.50—1.75

Воли: —

Добрі 3.50—4.00
Середні 2.75—4.00
Звичайні 1.50—2.50

Голуби: —

Добрі бички 3.75—4.25
Добрі 2.75—3.50

Телята: —

Добрі 5.00—6.00
Добрі 4.00—4.50
Звичайні 2.50—3.50

Вівці: —

Добрі 3.00—4.50
Звичайні 2.00—2.50
Звичайні ягнята 7.00—8.50
Звичайні ягнята 5.00—6.00

Свині: —

Вибрані 9.25—9.75
Легкі 9.00—9.25
Льохі 4.00—6.00

ПОШКУЮ першого брата Дмитра

Косовича (Григорова). Він жителює і живе на фармі в Альберті. Пошудіть з міста Завалота, повіт Святого, Галичина. Хто би про него знав, або він сам нехай напише на слідуючу адресу:

John Kosovich
504 Queen St. W.
Toronto, Ont.
(96)

ПОШКУЮ товариші Івана Григорича

Забалова, який перебуває в Субурі: Николай і Настя Кліптур, з села Пшенево, повіт Гусиний, Нікандра перебуває в Форт Вільям і Настя на фармах коло Суабурі. Хто би про них знав або вони самі нехай згодосять ся на адресу:

Fred Klaptura
12 Morrison St.
Toronto, Ont.
(98)

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ
одиноку українську робітничу газету на еміграції в Європі
"НАШУ ПРАВДУ"
орган Комуністичної Партії Східної Галичини.
Виходить раз на тиждень.
Передплата для Америки і Канади виносить \$2.00 на рік.
Передплату шліть на адресу:
"NASCHA PRAWDA",
Postfach 53, Postamt 65,
WIEN VIII, AUSTRIA.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ
МОЛОТ
САТИРИЧНО-ГУМУРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ
Видді Укра. Роби. Дому в Трансконі (половина чистого доходу з забави з 19. листопада) \$19.00
Разом всіх грошей з Трансконі \$156.15
Заряд Відділу У.Р.Д.

ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" ЧИТАЙ